

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Мухиддиновой Савсан Мирзоолимовны на тему: «Деятельность Общественного совета Республики Таджикистан по достижению национального согласия и развитию гражданского общества в период государственной независимости», представленной на соискания ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Гражданское общество является высшим достижением современной цивилизации и человечества, в целом. Верховенство государственных законов и общечеловеческих ценностей является единственным путём гармонизации любой нации и государства.

Именно эта цель является основой политики государства и общества независимого Таджикистана. Консолидация нации на основе развития рыночной экономики, повышение общего и специального уровня просвещённости, политической культуры, чувства национальной идентичности, с одновременным уважением к мировым гуманистическим ценностям, является залогом создания гражданского общества в Таджикистане.

Необходимо особо подчеркнуть, что достижение национального согласия, мира и единства было логическим продолжением политики государства, правительства Таджикистана и усилий Основателя мира и национального единства - Лидера нации, Президента Республики Таджикистан, Эмомали Рахмона в этом направлении.

Актуальность темы определяется тем, что по настоящее время в современной таджикской историографии отсутствуют работы, в которых комплексно изучались бы общественно-политическая деятельность и исторический вклад «Общественного Совета» при Президенте Республики Таджикистан и «Движения национального единства и возрождения Таджикистана» в установлении мира и согласия в стране. Эти две общественные организации страны могут дополнять друг друга и сформировать влиятельную силу, которая в будущем послужит обеспечению гармонии в обществе, национального единства и возрождения разных политических сил и социальных групп населения Таджикистана, а изучение их опыта имеет большое научно-практическое значение.

Соискатель Мухиддинова С.М. как видно из содержания автореферата, использовала различные методы научного исследования, а именно: изучение, описание фактов, сравнительно-исторический анализ и др., которые позволили

ей представить полную картину процесса урегулирования гражданского общества в Таджикистане.

Работа состоит из введения, трех глав, включающих 6 параграфов, заключения, списка использованных источников и литературы.

В первой главе диссертации **«Общественно-политическая жизнь Таджикистана в период гражданской войны и необходимость установления национального согласия»**, состоящей из двух параграфов, рассмотрен комплекс вопросов, связанных с истоками и основными причинами ухудшения положения республики, которые в дальнейшем привели к развязыванию межтаджикского конфликта и началу братоубийственной войны в Таджикистане.

Во второй главе **«Роль общественных организаций в миротворческом процессе в Республике Таджикистан»** состоящей из двух параграфов, рассматривается история создания и деятельность народных движений и общественных организаций в исследуемый период.

В третьей главе **«Место и роль Договора об общественном согласии в Таджикистане и «Движения национального единства и возрождения Таджикистана» в создании и укреплении гражданского общества в Таджикистане** состоит из двух параграфов, даёт представление о задачах и деятельности Общественного Совета и «Движения национального единства» в процессе достижения мира и согласия в Таджикистане.

В заключение диссертации подведены итоги исследования, сформулированы основные выводы диссертации, предложены рекомендации по дальнейшему укреплению мира и единства в Таджикистане.

Главный вывод настоящего исследования, как правильно отмечает диссертант, состоит в том, что вопросы отношения государства к гражданскому обществу, которое регулируется нормативно – правовыми актами, концепция гражданского общества и его основных элементов, специфические особенности гражданского общества в Таджикистане.


В целом, положительно оценивая научное достоинство автореферата, надо отметить и определенные просчеты и погрешности, которые заключаются в следующем:

1. В данной работе имеются отдельные грамматические и стилистические погрешности;
2. В библиографии необходимо указать количество страниц каждого использованного источника и научной литературы.

Однако эти замечания и пожелания ни в коей мере не умоляют большое научно-исследовательское достоинство этой работы.

Таким образом, на мой взгляд, диссертационная работа соискателя Мухиддиновой С.М. на тему: «Деятельность Общественного совета Республики Таджикистан по достижению национального согласия и развитию гражданского общества в период государственной независимости», выполнена на хорошем научно-методическом уровне, может внести определённый вклад в комплексном изучении одной из сложных проблем современной отечественной истории – проблемы зарождения, развития и завершения острейшего политического кризиса в стране в 90-е гг. XX в.

Автореферат соответствует основным требованиям Высшей Аттестационной Комиссии Министерства образования и науки Российской Федерации, а её автор, безусловно, заслуживает присуждения ей учёной степени кандидата исторических наук, по специальности 07.00.02. – Отечественная история.

Доктор исторических наук, ректор
Государственного учреждения
«Республиканский институт повышения
квалификации и переподготовки
работников сферы образования»  Курбонзода Хонали

Контактная информация:

Адрес: 734000, Республика Таджикистан,
г. Душанбе, улица Нисора Мухаммада.
Телефон: (+992) 223-12-90, 221-54-57
Электронная почта: takmili-ihtisos@maorif.tj.

Подпись Курбонзода Хонали
заверяю:

Начальник отдела кадров
Государственного учреждения
«Республиканский институт
повышения квалификации и
переподготовки работников
сферы образования»



Ахмадов Э. Х.

«12» 02 2021г.